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ІНВЕСТИЦІЙНА  ПРИВАБЛИВІСТЬ  ЯК  СКЛАДОВА  РОЗВИТКУ 
ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ

У  сучасних  економічних  умовах  одним  із  пріоритетів  забезпечення 
сталого  розвитку  і  поліпшення  своїх  позицій  у  ринковому  середовищі 
підприємств є активізація інвестиційних процесів. Інвестиційна привабливість 
при  цьому  відіграє  роль  ключового  елемента,  оскільки  їх  динамічність 
залежить  від  можливостей  підприємства  відповідати  умовам  потенційних 
інвесторів.  Зважаючи  на  це,  все  більшої  актуальності  набувають  питання, 
пов'язані  з  отриманням  об'єктивної  і  адекватної  оцінки  цих  можливостей. 
Саме це і є метою оцінювання інвестиційної привабливості підприємства.

Інвестиційна  привабливість  підприємства  – це  його  інтегральна 
характеристика  як  об'єкта  майбутнього  інвестування  з  позиції  перспектив 
розвитку  (динаміки  обсягів  продажу,  конкурентоспроможності  продукції), 
ефективності  використання  ресурсів  і  активів,  їхньої  ліквідності,  стану 
платоспроможності  і  фінансової стійкості,  а також низки неформалізованих 
показників  (професійні  здібності  керівництва,  галузева  та  регіональна 
приналежність  підприємства,  стадія  життєвого  циклу,  добросовісність 
підприємства як партнера).

Формування  та  аналіз  інвестиційної  привабливості  підприємства 
відповідно до визначених напрямів здійснюється фінансовим менеджером з 
урахуванням сукупності критеріїв, дотримання яких має на меті забезпечення 
адекватності  та  ефективності  управління.  Інвестиційна  привабливість 
підприємства  нерозривно  пов'язана  з  питаннями  фінансування  та 
фінансового забезпечення потреби у капіталі, що дає змогу використовувати 
під час прийняття управлінських рішень загальні критерії,  які впливають на 
обґрунтування таких рішень щодо фінансування: прибуток (рентабельність), 
ліквідність,  структура  капіталу,  мінімізація  оподаткування,  об'єктивні 
(ринкові)  та  нормативно-правові  (законодавчі)  обмеження.  Крім  того, 
управління грошовими потоками у розрізі  вхідних та  вихідних потоків має 
здійснюватися з урахуванням вимог до забезпечення фінансової рівноваги, 
які  формалізовані  у  вигляді  правил  фінансування.  Однак  фінансово-
організаційні заходи по підвищенню інвестиційної привабливості вимагають 
застосування  специфічних  критеріїв  прийняття  управлінських  фінансових 
рішень, які можна визначити таким чином:



−  абсолютна величина грошового потоку, розподіл грошового потоку;

− накладні витрати, пов'язані з генеруванням грошового потоку;

− вплив грошового потоку на абсолютну величину потреби підприємства у капіталі;

− вплив грошового потоку на рівень платоспроможності  підприємства (планування 
ліквідності), строк мобілізації (іммобілізації) грошових коштів підприємства;

− пріоритет вхідних грошових потоків від операційної діяльності порівняно з іншими 
видами вхідних грошових потоків.

Отже,  можна  сказати,  що  здійснення  зазначених  вище  заходів 
покращить  фінансовий  стан  підприємства  загалом  та  інвестиційну 
привабливість зокрема.
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